
 
 

PROCES VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE  

ORDINAIRE DE LA LIGUE AIKIDO  

FFAAA DES PAYS DE LOIRE 

 

Date : samedi 28 septembre 2024 

Lieu : Salle Dagorne 2, 17 rue Jean Moulin 44980 Sainte Luce sur Loire 

Présidente de séance : Laurence Chedorge 

Secrétaire de séance : Guy Boisard 

Début de séance : 15h30 

Nombre de participants : 29 

Après vérification, le quorum étant atteint, l'assemblée générale peut délibérer. 

Ordre du jour :  

 Rapport moral  

 Rapport financier  

 Questions diverses  

 Rapport moral  

Bonjour à Tous,  

Lecture est faite du rapport moral du Président,  

1. RAPPORT MORAL  

En préambule, en tant que présidente de ligue FFAAA région Pays de Loire, je souhaite remercier les 
membres du comité Directeur, les membres du CTR, les secrétaires du CTR et de l’EDC et notre DRF 
pour toutes les actions entreprises, mises en œuvre tout au long de cette année. 
 
Je remercie les Présidents, membres de bureaux et enseignants et tous les bénévoles pour leur 
présence ce jour, et de leur engagement bénévole dans leur club, auprès de leurs pratiquants/es et 
dans la continuité.  Ce bénévolat est essentiel sans cela les clubs, les ligues et la fédération ne 
pourraient exister. 
 
Je souhaite également au nom de la Ligue Pays dla Loire remercier Joël ROCHE qui pendant plus de 
25 années à assurer la fonction de DFR, animant les très nombreuses Ecoles des cadres, stages de 
ligue, formations nationales, et coordonnant l’activité des membres du CTR. Nous avons bénéficié 



 
lors de ces années d’un enseignement de très haute qualité, apports techniques, tant sous l’angle 
travail des armes, que du travail à mains nues. 
 
 
 
 
 
L’année 2024 a été aussi l’année de préparation à la transition, passation de fonctions DFR de Joël 
ROCHE  7ème dan, à Olivier DRESER 5ème dan , afin de se mettre en conformité avec les textes 
fédéraux. 
 
Cette phase s’est faite progressivement avec le concours de Joël, et avec l’accueil des membres du 
CTR. Cette étape est toutefois une continuité : La Ligue a souligné le souhait de maintenir les acquis 
techniques, de favoriser l’expression des membres du CTR   avec exigence de conserver l’expression 
des diverses tendances, courants et écoles au sein de notre Ligue afin que les pratiquants puissent se 
construire et construire solidement leur aikido. 
 
 
Cet engagement permet de maintenir et développer les effectifs de notre région, nous avons pu 
également remarquer une augmentation des inscriptions de pré-ado, ados, jeunes adultes et une 
représentation de nos féminines tant en tant qu’enseignante de club que se présentant à des grades 
dan. 
 
La journée des associations selon les clubs répond plus ou moins à leur demande : communiquer sur 
la discipline, susciter de nouvelles inscriptions. L’année 2024 s’inscrit dans la continuité des actions 
initiées par la Ligue sur cette Olympiade : promouvoir la création de nouveaux clubs, soutenir les 
anciens, actions menées et poursuivies sur Varades, Vairé, Herbignac ; On peut se féliciter de la 
création de nouveaux clubs comme le club de Loroux-Bottereau, de l’implantation d’un nouveau club 
Wanomichi.   
 
Au cours de cette année 2024, la Ligue FFAAA a eu le plaisir d’organiser un stage jeunes à Nantes qui 
a réuni autour de Fabrice DE RE  des postulants aux fonctions d’animateurs et se présentent aux BF ;  
La Ligue PAYS DE LA LOIRE a pu organiser cette année la session BF avec à titre exceptionnel 6 
pratiquants qui ont tous passé avec succès l’examen de juin 2024. Les clubs de Varades et de Sainte 
Luce sur Loire ont accueilli les sessions et l’examen final.  
 
 La session 2024/2025 est de nouveau organisé avec une promotion de 8 candidats dont un candidat 
de la région BRETAGNE. 
 
La ligue PAYS DE LA LOIRE en lien avec les ligues Bretagne et la ligue Nouvelle Aquitaine facilite 
l’accès à la formation aux sessions BF, passages de grades à des candidats qui peuvent souhaiter 
avoir des temps de trajets beaucoup moins conséquents ; la ligue s’engage également en matière de 
RSE et de diminution empreinte carbone : il semble logique et cohérent d’agir en ce sens. 
 
 Les EDC et les stages de ligues ont vu leurs effectifs croitre, moyenne de 15 candidats en EDC et de 
40 pratiquants en stage. La Ligue AIKIDO FFAAA a également accueilli deux membres du CTN Gilles 
RETTEL et Bruno RIVIERE, stage organisé à REZE. « Des kihons à l’application. » 
 



 
Afin de répondre à la demande de nombreux clubs, il a été souhaité d’accueillir des hauts techniciens 
peu présents dans la région : des stages ont été envisagés dont un stage prochainement organisé le 
dimanche 20 octobre avec Michel ERB. 
 
La route des dojos a été initié et pourra être reproduite selon les demandes des clubs sous réserve 
de pouvoir les planifier en amont. 
 
La transition entre Joël et Olivier a été aussi marquée par une phase de « transition douce 
permettant le transfert des compétences, prise de connaissances, compréhension des besoins, 
écoute des clubs et mieux connaître notre région. La Ligue souhaite préserver ses caractéristiques 
régionales afin de répondre aux demandes   de ses clubs. Les sollicitations de nombre d’entre eux ont 
permis de faire aboutir l’organisation de stages accueillant Micheline Vaillant TISSIER et Bruno 
GONZALES au mois d’avril 2025. Les agendas sont complexes et nécessitent de prendre en compte 
également els calendriers des uns et des autres.  
 
Des actions de promotion vers des publics jeunes sont en cours auprès d’une Ecole ESG basée à ST 
HERBLAIN auprès de 50 étudiants alternants jeunes : ces jeunes sont susceptibles de vouloir 
découvrir au sein de vos clubs l’aikido en initiation.  Un bilan de ces actions sera effectué sur 
novembre 2024. De prime abord ces publics font ressortir les valeurs de respect et de non-
compétition lorsque on leur parle d’aikido et de ses principes.   
 
Le site de la Ligue poursuit des actions de promotion et de communication d’une part par la refonte 
de son site et des travaux  pour augmenter notre visibilité et le trafic sur les réseaux sociaux   - 
Jonathan DUMONT  qui a intégré le CD pour gérer la commission jeunes  et Stéphanie RABAUD 
chargée des relations communication avec les Institutionnels métropole Nantes y concourent. 
 
  
FORMATION La Ligue Bretagne et Pays de Loire ont pu organiser sur la grande région OUEST 
l’examen BF et la Ligue Pays de Loire reconduit cette démarche sur cette année avec un nombre de 8 
candidats à ce jour. Le BF jeunes voit le jour et l’AFAQ peuvent encourager des candidats à s’engager 
en matière de formation. 
 
Bravo aux promus de cette formation BF 2024 : 100% de réussite aux BF, encore bravo à ces 
nouveaux/elles promues qui souhaitent poursuivre au sein de leur club ou qui envisagent de créer 
leur club.  
 
Félicitations aux promu/es : Félicitations à tous   
GRADES DAN : Félicitations aux promu/es 1er, 2ème, 3ème et 4ème dan et au 5ème dan. 
7: 1ers dan 
5: 2ème dan 
La ligue PAYS DE LA LOIRE a organisé la session 3ème et 4ème dan au dojo du Croissant à NANTES 
4 : 3ème dan  
4 : 4ème dan 
4 : 5ème dan qui se sont présentés à l’examen. 
 
Les préparations GRADES ont donc permis des succès aux examens et la Ligue PAYS DE LOIRE 
souhaite maintenir en plus des préparations grades (évaluations par le CTR) deux sessions 
techniques. Ces dernières préparations mobilisent des binômes issus du CTR : la Ligue PAYS DE LA 



 
LOIRE afin de meilleure organisation a donc décidé de recenser et de communiquer en amont dès la 
Rentrée de septembre 2024 pour préciser que ces préparations techniques ne peuvent s‘effectuer 
qu’avec un nombre minimum d’inscrits – fixés à 4; en deçà elles ne peuvent être maintenues.  
 
Sessions de passages de grades : De même, les sessions de février passages de grades sont 
maintenues pour un nombre de 4 candidats minimum, en deçà, les candidats sont invités soit à 
passer leur examen en juin, soit à se rapprocher d’une autre Ligue organisatrice en cas de difficulté à 
se présenter à, la session de juin de l’année en cours.  
 

Laurence CHEDORGE 
Présidente Ligue PAYS DE LA LOIRE 

28/09/2024 
 
QUESTIONS SUITE AU RAPPORT MORAL : Des questions sont posées par des membres de 
l’assemblée générale à l’issue de cette lecture portant sur le processus de décision du nouveau DFR 
auquel la Présidente apporte réponse précisant : il y a prise en compte des textes fédéraux et du 
règlement intérieur lié au nomination des DFR dans leur modalités., et que le processus a respecté à 
la fois le champ des compétences et des prérogatives de la Présidence et s’est effectué en 
concertation et de manière progressive avec le DFR précédent titulaire à ce jour. Le CTR a été en 
amont consulté et averti avant que la décision définitive soit effective. 
 
La passation s’est faite de manière posée avec un échelonnement d’étapes, afin de maintenir la 
continuité et d’assurer une passation graduelle. Ce qui s’est fait puisque le calendrier s’est construit 
grâce aux deux personnes ex-et futur DFR.    
 
La présidente a rappelé que le CTR était appelé à jouer un rôle majeur dans le maintien du socle 
technique grâce à la présence de Joël et des membres le composant tout en favorisant l’intégration 
de ce nouveau DFR. Le premier stage de Ligue du 21 septembre 2024 au retour des participants s’est 
avéré correspondre à la demande de nombreux clubs au sein de la Ligue. 
 
La lecture du rapport moral de la Présidente ayant été effectuée, lecture est faite du rapport 
financier par Yann LE GALLIC Trésorier. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 Rapport financier  

Présenté par le trésorier Yann Le Gallic (rapport financier joint en annexe) Le détail des  comptes 

est présenté mettant en avant un résultat 6076 € 

⚫ Présentation du compte de résultat pour la saison 2023/ 2024. (Voir annexe)  

⚫ Présentation du Bilan au 1er septembre 2024. (Voir annexe)  

⚫ Le trésorier note qu'il a fait le choix de faire une présentation des bilans projetée dans 

le souci d'une plus grande clarté pour l'assemblée.  

⚫ Le trésorier indique qu’il souhaite former un remplaçant rapidement pour la prochaine 

Olympiade.  

Des questions diverses sont posées en ce qui concerne la prise en charge des frais KM et 

lié  aussi à l’augmentation des frais repas : il a été rappelé que des stages nationaux, ont 

été réalisés, des frais de réception qui ont généré cela. 

⚫ L’assemblée donne quitus au comité directeur pour sa gestion, après approbation du 

rapport moral et du rapport financier, avec 2 voix contre et 7 abstentions.  

⚫ L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 17h30 

 

La présidente          Le secrétaire 

Laurence Chedorge         Guy Boisard 

 


